



Эта семейная фотография периода Великой Отечественной Войны. Недавно мы ее перевели в электронный вид для того, чтобы у всех членов семьи была возможность хранить ее в своем альбоме.

Самая маленькая девочка – это моя прабабушка, которая живет в селе Ратчино Оренбургской области. Я каждое лето обязательно уезжаю к ней отдохнуть, искупаться в речке, покататься на велосипеде. На фотографии моей прабабушке Тане около 5 лет. Она родилась 23 октября 1938 года. Когда ей был годик, осенью 1939 года ее папу Лебедянцева Александра Михайловича призвали в армию на срочную службу, а 22 июня 1941 года началась война, и его призвали на фронт, сначала он часто писал письма. Бабушка Таня, рассказывая про своего отца, каждый раз вспоминает, как ее бабушка (тоже Татьяна, она на фото справа в черном платочке) причитала о своем сыне: «Вот сижу я на дороге под кустиком, пишу вам письмо, завтра ответственный бой...» - видно, сыночек, так и остался ты на дороге под кустиком. Это было его последнее письмо семье, в 1942г пришло письмо о том, что он пропал без вести.

Вторая девочка, в светлом платье, двоюродная сестра моей прабабушки Тани, Лебедянцева Александра Алексеевна (1936-1962), она же крестная моего дедушки Саши. Дедушка Саша ее не помнит, через несколько месяцев после крестин она умерла. Это очень трагичная смерть в нашей семье: ей не разрешали рожать деток из-за высокого давления, но ей очень хотелось, за 3 месяца до родов она умерла.

А молодая женщина слева, в красивой цветной юбке – моя прапрабабушка Маруся, мама моей прабабушки Тани. Лебедянцева Мария Васильевна (1918-01.06.2005) прожила очень тяжелую жизнь, но оставила самые теплые воспоминания у своих внуков и правнуков. Ее родители много работали, были зажиточными крестьянами, у них было большое хозяйство, все постройки каменными. Село находится в начале Уральских гор, недалеко от него люди добывали плоский прочный камень и из него делали различные постройки: сарай, погреба, амбары. Люди за камнем ездили на лошадях, сами его кололи и везли обратно. Это очень трудоемкая работа.

Потом начались беды. Сначала умер глава семьи. Мама прабабушки Маруси вышла замуж за другого, отчим хорошо к ней относился. Затем до села добралась волна раскулачивания и коллективизации, и у семьи прапрабабушки Маруси отобрали всё, что они нажили, все постройки разобрали на строительство сельской дороги. Семью выгнали в маленький разваленный сарайчик, умерла и мама прапрабабушки Маруси. Отчим часто переезжал, несколько раз был женат, но не бросил 11-летнюю девочку полной сиротой. В 1937 году она вышла замуж. Как положено, с приданым, за хорошего, красивого и порядочного парня. Мария Васильевна родила дочку и назвала ее Танюшей, в знак уважения и любви к своей свекрови. У свекрови, Татьяны Семеновны Лебеяднцевой, жизнь была долгой, но тоже очень тяжелой. Самым страшным был 1921 год – «год-голодомор», когда она осталась без мужа. У нее было пятеро детей, но все они рано умерли: первого трехлетнего сына Гришеньку испугала кошка, от испуга у него был приступ, и он умер. В голодный 1921 год от серьезной болезни умер сын Григорий, дочери Евдокии было около 20 лет, а затем умер мой прапрадедушка в первые годы войны. Осталась только внученька Танюша. Даже в тяжелые послевоенные годы внучке Танюше доставались забота, внимание, ласка от бабушки и мамы.

На этой фотографии трагедия войны: женщины-вдовы с маленькими детьми на руках, горе потери любимых людей. На этой фотографии любовь, уважение и благодарность: многие в селе были уверены, что Татьяна Сергеевна Лебеяднцева родная мама Лебеяднцевой Марии Васильевны – так сильно они любили друг друга и поддерживали. Мария Васильевна была очень доброй и красивой, к молодой вдове часто сватались, но она всем говорила: «Ты мою свекровь возьмешь с нами жить? Не возьмешь. А мне грех ее бросить, я одна ей родная кровиночка осталась». На этой фотографии женская сила, терпение, стремление жить. На этой фотографии – преемственность, царящая в нашей семье из поколения в поколение. У бабушки Тани (в черном платочке) был сын Александр, который погиб на войне. Он назвал свою дочь тоже Татьяной (прабабушка, у которой я отдыхаю летом), а уже она назвала своего сына Александром – это мой дедушка Ваша, которого я очень люблю, хожу с ним в цирк, гуляю. Вообще, он – самый лучший дедушка!!!

А я – Трофимова Мария названа как прапрабабушка Мария, любимая моей мамой и другими членами семьи.

Фотографии и история – это самая большая материальная ценность, которые можно передать по наследству.

Из семейного альбома ученицы
1 «Б» класса 2017-2018 учебного года
Трофимовой Марии.

